

## 周恩来邓颖超纪念馆首届海棠文化节落幕

## 海棠盛开处 精神永传承

■记者 刘莉莉 高爽  
摄影 曹彤 通讯员 吕小南

昨日,在周恩来邓颖超纪念馆“西花厅”举办的“花漾南开·海棠诗会”于摇曳的海棠花影中开启了一场时空对话。至此,该馆一连9天的“西花厅遇上海棠花”首届海棠文化节圆满落幕。以花为媒、以史为鉴,观众们在歌舞、戏剧、研学等丰富活动中感受到两位伟人的高尚品德,绚丽的海棠也成为传播红色文化的使者。

周恩来与邓颖超生前钟爱海棠,在纪念馆内复原两位伟人生前工作和居住的“西花厅”里也种植了许多海棠树。为了深切缅怀周恩来、邓颖超等老一辈革命家的丰功伟绩,纪念馆通过“海棠”这一承载着特殊情感的文化符号,引导观众重温革命先辈光辉岁月,在追思中传承红色基因,厚植爱国情怀。

此次海棠文化节期间,“西花厅”除了向观众开放多个展览、阅读空间、文创商店外,每日还举办丰富多彩的活动。昨日举办的“海棠诗会”是“老城津韵 花漾南开”系列文商旅活动之一,由周恩来邓颖超纪念馆与南开区委宣传部、南开区文化和旅游局主办,南开区文化馆承办。以“红色场



“花漾南开·海棠诗会”在周恩来邓颖超纪念馆“西花厅”举办。

纪念馆工作人员表示,此次海棠文化节聚焦廉洁文化,希望通过多样的活动形式进行展示与宣传,引导人们以伟人风范

为标杆,以革命先辈为榜样,将缅怀之情转化为实际行动,营造风清气正的社会氛围,在新时代新征程中勇担使命。

卡的服务点。”

“买完票我就去充值。”在天津演艺网售票大厅内,年近八旬的市民刘尚涛正在购买黄梅戏和豫剧的演出票,他指着手机对记者说:“这不,给我来信息了,提醒我把去年的余额消费完。正好今天有购票活动,我平常总看‘京评梆’,这回也听听不同剧种的唱腔。”现场工作人员也提醒市民,文惠卡内余额有效期为一年,自充值之日起计算,历年补贴不可累计使用。老用户在充值时应确保卡内余额已消费完再进行充值,否则卡内原有余额将清零。

昨天,天津演艺网的“好戏半价日”活动也随之开启,并持续至4月16日。活动期间,包括46部87场优质演出均支持文惠卡余额购票,涵盖话剧、音乐剧、儿童剧、戏曲、曲艺、音乐和歌舞等多种艺术门类,观众通过线上、线下官方渠道购买指定剧目指定区位的演出票,可在原价基础上享受半价优惠。



本报讯(记者 王洋 摄影 姚文生)昨天上午10时,2025年度天津文化惠民卡(以下简称文惠卡)启动发行,在天津演艺网售票大厅门前,记者看到,不少老年市民在现场办理。排队在第一位的市民彭新民开心地告诉记者:“我今年73岁,用文惠卡已经有10年时间了。我平时就爱看戏,今天特意来给家里四口人都办了文

面值400元;学生卡充值150元,政府补贴200元,面值350元。

谈及文惠卡在发行及补贴政策方面的调整,北方演艺集团市场营销中心主任任博介绍:“今年的普惠卡由原先的充值100元、补贴100元,全年可充值两次,调整为充值100元、补贴80元,全年最多可充值四次,持卡观众最多能得到320元补贴。郊区卡去年仅在武清区发行,今年新增在宁河区、西青区发行。此外,今年的充值、办卡方式,还在线上新增了天津演艺网购票小程序,人们可通过人脸识别技术进行办卡,更快捷、更方便。近期,我们还将在鼓楼、古文化街、意风区等景区设立文惠卡内余额有效期为一年,自充值之日起计算,历年补贴不可累计使用。老用户在充值时应确保卡内余额已消费完再进行充值,否则卡内原有余额将清零。

## 2025桥边音乐汇下周启幕

本报讯(记者 王洋)记者从市文化和旅游局获悉,4月18日,“‘桥’见海河,邂逅浪漫”2025桥边音乐汇将在津湾广场亲水平台启幕,新增多元创新体验,以“五大维度升级”开启城市文化叙事的新篇章。

这场城市艺术盛典将以“海河之夜”为主题,呈现五大亮点:打造“桥边音乐汇+舞蹈秀+非遗展”的三维艺术矩阵,在流动的河岸空间编织出“声、形、意”交织的立体艺术网络;架起文化桥梁,展示不同地区、民族的特色文化,在天津海河畔实现民族风情与津派文化的沉浸式对话,促进不同地域文化交流与旅游资源共享;壮大演出阵容,在专业院团的基础上,吸纳更多的学院团体、社会团体、群众团队走上桥边舞台;编织这座城市的“集体记忆”,让海河故事的“观演者”,亦成为“创作者”;形成文旅共生体,以桥梁为诗行、以海河为脉络,将艺术体验、城市记忆与情感联结编织成“流动诗篇”。

## 平津馆研学活动拓展孩子视野

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 曹彤 通讯员 王炜)昨日,来自天津市儿童福利院的孩子们走进平津战役纪念馆,讲解员为他们组织了一场丰富多彩的研学活动。



平津战役纪念馆多年来持续开展红色研学活动,该馆还专门成立团队设计活动内容。工作人员告诉记者,他们会针对研学团队的特点设计具体内容,此次他们提前了解了参加活动的孩子们的年龄段以及他们想听哪些方面的讲解内容,并设计了通俗易懂的讲解。

“小朋友们,今天,我带大家认识一位特别的‘老爷爷’——这个缺了角的白瓷茶杯,曾经陪伴毛主席在西柏坡度过了好多不眠之夜……”“小朋友们,你们看这是什么?”“是放大镜。”“答对啦。那大家知道这是谁用过的吗?可以看看指示牌。没错,这是周总理用过的放大镜。”研学过程中,讲解员的讲解特别细致,还穿插了互动提问,让孩子们了解革命文物背后的故事,传承红色基因。孩子们在这次活动中拓展了视野,增进了对红色历史的了解。

## 《三叉戟2》天津卫视今晚开播

本报讯(记者 刘茵)当代涉案题材剧《三叉戟2》于今晚19:30在天津卫视开播。

该剧延续了第一部“铁三角”的硬核气质与热血故事,依旧围绕崔铁军(陈建斌饰)、徐国柱(董勇饰)、潘江海(郝平饰)组成的“三叉戟”中年警察,讲述他们深挖并铲除盘踞多年的犯罪组织的故事。《三叉戟2》聚焦普通警察群体,以“老警察+新犯罪”为叙事内核,案件取材上直击社会痛点和热议话题。

## 洛杉矶奥运会比赛项目确定

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天凌晨,国际奥委会执委会批准了2028年洛杉矶奥运会比赛项目和运动员配额,共设351个小项,较巴黎奥运会的329个小项增加了22项。其中,乒乓球混合团体将作为新增小项登上洛杉矶奥运会舞台。同时男、女双打将取代男、女团体,重新成为奥运会乒乓球比赛项目。在保持10500名核心运动员配额的基础上,本届奥运会为新增的棒球/垒球、板球、腰旗橄榄球、棍网球和壁球五个大项额外分配698个参赛席位。

国际奥委会表示,2028年洛杉矶奥运会的赛事计划兑现了“创新与性别平等”的承诺。在10500名核心运动员名额中,女运动员5333名,男运动员5167名。新增大项将增加322名女运动员和376名男运动员。本届奥运会增加了6个男女混合小项,在351个小项中,有161个女子项目、165个男子项目和25个混合项目。其中,乒乓球、射箭、田径(4×100米混合接力)、高尔夫、体操、海岸赛艇(沙滩冲刺赛)都将新增混合团体赛。足球方面,奥运历史上将首次出现女子参赛队伍(16支)超过男子参赛队伍(12支)的情况。拳击将新增一个女子重量级别,确保男、女项目级别数和运动员配额相同。水球比赛将新增两个女队席位,确保男、女项目运动员配额和参赛队伍数量相同。

其他项目调整包括:游泳比赛将增加男、女50米仰泳、蝶泳和蛙泳;首次登上奥运舞台的海岸赛艇(沙滩冲刺赛)将设置女子单人双桨(CW1x)、男子单人双桨(CM1x)和混合双人双桨(CX2x);攀岩方面,抱石和难度攀岩将作为单独奖牌项目进行比赛;三人篮球比赛扩军,从男、女各8支球队增至男、女各12支球队参赛。

此次调整变化最大的当属乒乓球项目,洛杉矶奥运会乒乓球项目金牌数将由原来的5枚增至6枚,新增项目为混合团体。同时,男、女双打取代了此前的男、女团体,继2004年雅典奥运会之后重返奥运舞台。

## 亚锦赛 国羽各主力强势晋级8强

本报讯(记者 苏娅辉)2025亚洲羽毛球锦标赛昨天在宁波奥体中心体育馆展开各单项1/8决赛争夺,国羽仅女单王祉怡“掉队”,其余出战选手全线挺进8强,其中女双4对组合全员晋级。

陈雨菲2:0战胜泰国选手布桑南,携对对阵对手的3连胜晋级女单8强,将在1/4决赛对阵日本名将山口茜。此前双方32次交锋,陈雨菲以11胜21负处于劣势。面对即将开始的第33次对决,陈雨菲表示:“她是一名非常优秀的对手,在赛场上有很多值得我去学习的地方。”高昉洁2:1力克日本选手宫崎友花,韩悦2:0击败印尼选手阿尤,晋级女单8强。王祉怡1:2负于韩国选手沈有振,无缘8强。

石宇奇2:0战胜日本选手田中涌士,晋级男单8强,将在下轮对阵新加坡选手骆建佑。陆光祖2:1逆转中国台北选手林俊易,李诗沣2:0战胜中国台北选手戚又仁,晋级男单8强。

陈清晨/贾一凡2:0横扫马来西亚组合吴佩琪/张湄鑫,刘圣书/谭宁2:0战胜中国香港组合傅智恩/梁诗乐,张殊贤/郑雨2:0淘汰韩国组合金惠贞/孔熙容,李怡婧/罗徐敏2:0击败中国台北组合宋硕云/余莹慧,携手挺进女双8强。

蒋振邦/魏雅欣2:0战胜印度组合阿希思/普拉穆特什,冯彦哲/黄东萍2:0轻取中国台北组合卢明哲/洪恩慈,晋级混双8强。梁伟铿/王昶2:1逆转马来西亚组合阿里夫/叶睿庆,陈柏阳/刘毅2:0战胜中国台北组合邱相杰/王齐麟,晋级男双8强。

## 2025年度天津文化惠民卡启动发行 首日充值、办卡用户破万

惠卡的戏曲卡,还半价买到了3场纪念京剧大师裘盛戎的演出票。”

今年的文惠卡共发行金卡、普惠卡、戏曲卡、郊区卡、学生卡五类卡种,老用户充值和新用户办理在线上线下通道同时开启。据统计,发卡首日,文惠卡充值、办卡用户破万,高峰时有1.2万人同时在线进行办卡、充值、抢票。其中,金卡充值200元、政府补贴200元,面值400元;普惠卡充值100元、政府补贴80元,面值180元,市民可充值四次,每人每年最多可获得320元补贴;戏曲卡充值100元、政府补贴300元,面值400元;郊区卡在武清区、宁河区、西青区发行,充值200元、政府补贴200元,面值350元。

## 赵勇挂帅新周期 6位老将护航 多名新秀加盟 中国女排集训名单“换帅又换血”

助理教练,2023年她曾辅佐赵勇,助力中国大学生女排在世界大运会上摘金。新一届中国女排教练组中不乏天津元素,于飞兼任助理教练和数据分析师,来自天津体育学院的张欣、袁灵犀、鲍春雨也分别以科技医疗团队负责人、助理教练和体能教练的身份进入教练组。

新一届中国女排集训名单中的19名球员分别来自6支地方队,其中江苏队依然是国手大户,共有7名球员入围,北京队、上海队、福建队各有3人入选,天津队2人进入名单,山东队只有1人获得征召。依照场上位置划分,5名主攻分别是李盈莹、庄宇珊、吴梦洁、王梦洁、龚翔宇,4位年龄在25岁以上的老将将成为新一届中国女排阵中的核心球员,起到“传帮带”的关键作用。庄宇珊、吴梦洁等10位年龄在20岁至25岁的中生代球员将在新周期担起重任,而单琳倩、董晴、万梓玥、陈厚羽、王奥芋、杨舒茗、张佳祺、殷小岚、张籽萱,3名接应则有龚翔宇、杨舒茗、范泊宁,3名自由人分别是王梦洁、倪非凡、郑欣怡。除尚处恢复期的李盈莹外,其余球员即将在北京集结,开启新周期中国女排的首次集训。

从阵容延续性来看,在去年出征巴黎奥运会的13人阵容中,只有李盈莹、王媛媛、吴梦洁、庄宇珊、龚翔宇、王梦洁6名球员继续入选国家队,7人主力阵容中只有世界冠军李盈莹、王媛媛、龚翔宇、王梦洁留队,4位年龄在25岁以上的老将将成为新一届中国女排阵中的核心球员,起到“传帮带”的关键作用。庄宇珊、吴梦洁等10位年龄在20岁至25岁的中生代球员将在新周期担起重任,而单琳倩、董晴、万梓玥、陈厚羽、王奥芋、杨舒茗、张佳祺、殷小岚、张籽萱,3名接应则有龚翔宇、杨舒茗、范泊宁,3名自由人分别是王梦洁、倪非凡、郑欣怡。

现年50岁的赵勇已有23年的执教经验,曾长期担任辽宁女排主教练。2023年离开辽宁女排帅位后,他开启了国字号的执教之路,先后率队取得2023年世界大学生夏季运动会冠军、2023年女排亚锦赛亚军、2024年世界U17女排锦标赛冠军,赵勇在2024—2025赛季又重执教鞭并率队夺得排超联赛季军。同样出自辽宁女排的奥运冠军、北京航空航天大学女排主教练杨昊也进入了新一届中国女排教练组担任

## 中国U17男足 赢下荣誉之战

10月举行的下届U17亚洲杯预选赛中,以“一档种子队”身份参加分组抽签仪式。

赛后,中国U17男足启程回国,由于未能取得U17世界杯的参赛资格,这支球队的历史使命已经完成。考虑到没有实现既定目标,主教练上村健一或将无法获得中国队的留任。中国U17男足组建一年多时间,U17亚洲杯决赛阶段与预选赛阶段的反差值得好好总结,这次备战过程中留下的教训,可以帮助其他青少年国字号队伍提供借鉴作用。

在U17亚洲杯小组赛的前两轮比赛中,中国U17男足分别输给沙特队和澳大利亚队,无缘小组出线。对于这场和泰国队的荣誉之战,中国U17男足并没有放弃,最终凭借布尼亚明和江志钦的进球,2:0击败对手。小组第3的成绩,可以帮助新一届中国U17男足(2009年龄段)在今

年1月的U17亚洲杯预选赛中,以“一档种子队”身份参加分组抽签仪式。

从阵型延续性来看,在去年出征巴黎奥运会的13人阵容中,只有李盈莹、王媛媛、吴梦洁、庄宇珊、龚翔宇、王梦洁6名球员继续入选国家队,7人主力阵容中只有世界冠军李盈莹、王媛媛、龚翔宇、王梦洁留队,4位年龄在25岁以上的老将将成为新一届中国女排阵中的核心球员,起到“传帮带”的关键作用。庄宇珊、吴梦洁等10位年龄在20岁至25岁的中生代球员将在新周期担起重任,而单琳倩、董晴、万梓玥、陈厚羽、王奥芋、杨舒茗、张佳祺、殷小岚、张籽萱,3名接应则有龚翔宇、杨舒茗、范泊宁,3名自由人分别是王梦洁、倪非凡、郑欣怡。

出征前,西班牙籍前锋基莱斯收到了属于自己的中超联赛第4轮最佳球员奖杯,这个官方颁发的奖项,他在联赛前5轮已经“收集”了两个。基莱斯表示,希望自己今后能在联赛中有更好的表现。虽然球队出现了一些伤病,但依然有信心能够客场取得3分。

萨尔瓦多、杨帆、阿代米等几名伤员,最近一直在队医和体能康复教练的陪同和监督下单独训练,除了萨尔瓦多铁定达不到康复标准,另外两人出场的可能性也比较小,不过他们与球队保持同步,能够使康复效率更有保证。至于教练组要考虑的,则是怎样安排战术与人员,在回到主场连续和上海海港、浙江两支队伍打遭

## 面对恶劣天气来袭 津门虎客场迎来恶战

遇战前,力争在大连拿到胜场分数。

气象预报显示,4月12日大连气温骤降,还有降雨,风力也有所增加,天气条件对比赛不是非常“友好”,主客两队都要做好防护,同时重视准备活动,胜负之外,也要将伤病出现的概率降到最低。实际上最近几天国内范围的恶劣天气,已对本轮联赛产生了很大影响,今天下午至13日,北京将出现一次极端大风及强降温天气,昨天下午已经“叫停”了原定于今天20:00进行的北京国安队主场对阵青岛西海岸队的比赛。中超联赛官方宣布,经与各方协商,主场比赛延期,而已经整队抵达北京的西海岸队,算是白跑一趟。目前联赛官方尚未公布这场比赛的补赛时间,不过后面几个月都有多个备用比赛日可供选择。

由于近期赛程密集,这也意味着国安、西海岸两队,有充足的时间以逸待劳准备下周中的比赛。今天另外两场,梅州客家队主场对阵长春亚泰队、山东泰山队主场对阵深圳新鹏城队的比赛照常进行。

石宇奇2:0战胜日本选手田中涌士,晋级男单8强,将在下轮对阵新加坡选手骆建佑。陆光祖2:1逆转中国台北选手林俊易,李诗沣2:0战胜中国台北选手戚又仁,晋级男单8强。

陈清晨/贾一凡2:0横扫马来西亚组合吴佩琪/张湄鑫,刘圣书/谭宁2:0战胜中国香港组合傅智恩/梁诗乐,张殊贤/郑雨2:0淘汰韩国组合金惠贞/孔熙容,李怡婧/罗徐敏2:0击败中国台北组合宋硕云/余莹慧,携手挺进女双8强。

蒋振邦/魏雅欣2:0战胜印度组合阿希思/普拉穆特什,冯彦哲/黄东萍2:0轻取中国台北组合卢明哲/洪恩慈,晋级混双8强。梁伟铿/王昶2:1逆转马来西亚组合阿里夫/叶睿庆,陈柏阳/刘毅2:0战胜中国台北组合邱相杰/王齐麟,晋级男双8强。